

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Склизкова Дмитрия Сергеевича на тему: «Раннее применение терапии локальным отрицательным давлением у пациентов с некротизирующими инфекциями мягких тканей, осложненными тяжелым сепсисом», представленной к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.9. Хирургия.

Некротизирующие инфекции мягких тканей встречаются относительно редко, однако им подвержены пациенты любого возраста и соматического статуса, а летальность превышает 70 %, что позволяет считать эту проблему заслуживающей особого внимания. Способ лечения ран локальным отрицательным давлением (ЛОД) широко распространен в хирургической практике, однако информации о его применении при некротизирующих инфекциях мягких тканей в отечественной и зарубежной литературе крайне мало. Ряд авторов указывают на возможность терапии ЛОД влиять не только на местные проявления хирургической инфекции, но и оказывать существенное системное влияние в виде снижения интоксикации у пациентов с тяжелым сепсисом. Таким образом, исследование возможности применения терапии ЛОД на раннем этапе лечения некротизирующих инфекций мягких тканей и ее влияния на течение тяжелого сепсиса является актуальной задачей.

Автором было выполнено ретроспективно-проспективное исследование, в которое были включены 78 пациентов. Контрольную группу (ретроспективную) составили 54 больных, в лечении которых вакуумная терапия не применялась. В группу исследования (проспективную) были включены 24 пациента, в лечении которых использовалась терапия ЛОД на раннем этапе лечения. При проведении ретроспективного исследования автором были выделены основные факторы риска развития летального исхода: уровень прокалътитонинового теста, количество баллов по шкале SOFA и уровень лактата артериальной крови до момента первой хирургической санации. При анализе данных пациентов группы исследования доказано, что

ФГБУ "СПБНИИФ"
Лиговский пр., 2-4

Вх. №

27.08.2024.

раннее применение терапии ЛОД при некротизирующих инфекциях мягких тканей способствует снижению выраженности проявлений вышеописанных факторов. Обращает на себя внимания снижение проявлений органной недостаточности, отражаемой количеством баллов по шкале SOFA, уже на первые сутки применения терапии ЛОД. Все вышеуказанные факторы способствовали значимому снижению летальности пациентов в группе исследования.

Внедрение в практическую работу многопрофильных стационаров предложенного подхода, на основании полученных в ходе работы данных, позволит улучшить показатели лечения пациентов с данной патологией.

Автореферат диссертации изложен на 23 страницах машинописного текста, состоит из общей характеристики работы, включающей разделы, посвященные целям и задачам, положениям, научной новизне и основного ее содержания с материалами, методами, с общей характеристикой пациентов, результатами выводами и практическими рекомендациями.

По теме диссертации автором опубликовано 14 печатных работ, из них 3 – в рецензируемых журналах, рекомендованных Высшей аттестационной комиссией РФ. В автореферате имеется 9 таблиц и 1 рисунок.

Диссертация Склизкова Д.С. «Раннее применение терапии локальным отрицательным давлением у пациентов с некротизирующими инфекциями мягких тканей, осложненными тяжелым сепсисом», представленная к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.9 Хирургия, выполненная под руководством доктора медицинских наук, профессора Шляпникова С.А., является законченной научно-квалификационной работой. В ней отражено доказанное решение актуальной проблемы – лечение больных с некротизирующими инфекциями мягких тканей.

Работа характеризуется высоким научно-методическим уровнем. В ней использованы современные информативные методы исследования и анализа

полученных данных. Полученные результаты достигнуты за счет применения корректных статистических методов.

Принципиальных замечаний к оформлению и содержанию автореферата нет.

Таким образом, автореферат диссертации Склизкова Дмитрия Сергеевича: «Раннее применение терапии локальным отрицательным давлением у пациентов с некротизирующими инфекциями мягких тканей, осложненными тяжелым сепсисом» по своей актуальности, научной новизне и практической значимости полученных результатов соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24.09.2013 г. в редакции постановления № 1168 от 01.10.2018, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а её автор достоин присуждения искомой степени по специальности 3.1.9. Хирургия.

Согласен на сбор, обработку, хранение и размещение в сети «Интернет» моих персональных данных (в соответствии с требованиями Приказа Минобрнауки России № 662 от 01.07.2015 г.).

Заместитель главного врача по хирургии
СПб ГБУЗ «Городская больница № 15»
Комитета по здравоохранению
Правительства Санкт-Петербурга
доктор медицинских наук, профессор

«24 июля 2024 г.

А.Б. Сингаевский

Подпись д.м.н., профессора А.Б. Сингаевского заверяю

«24 июля 2024 г.



Адрес организации: 198205, Россия, г. Санкт-Петербург,
ул. Авангардная, д. 4, корп. 1
Тел.: 8(812)338-96-97;
E-mail: b15@zdrav.spb.ru